

主打IB + DSE雙體系 逾百家長即場申請 廣州港澳子弟學校 無縫銜接港學制



▲暨大港澳子弟學校課程宣講會11日在暨南大學石牌校區舉行。
大公報記者胡若璋攝

家長喜訊

11日上午，「廣州暨大港澳子弟學校首場課程宣講會」在暨南大學石牌校區舉行，500多位學生和家長參加課程宣講會。該校開學、招生等動態信息備受在穗港生家長關注。記者在現場看到，宣講會結束後，逾百位家長於現場申請面試、預繳報名費。有別於灣區現有學校開設的港澳子弟班，廣州暨大港澳子弟學校主打的IB + DSE雙課程體系將實現與香港的課堂無縫銜接。

大公報記者 胡若璋廣州報道

值得一提的是，區別於廣州現有的9所學校開設的25個港澳子弟班以及深圳羅湖港人子弟學校和深圳市東方香港人子弟學校，僅從課程設置來看，廣州暨大港澳子弟學校主打的IB + DSE雙課程體系是目前港澳子弟學校辦學最大的亮點。

將與大學貫通培養人才

「我們也希望摸索打造出大灣區優質港澳子弟學校，構建一個適合本土的初高中與大學貫通式人才培養模式。」暨大方面表示，在此前的調研工作中發現，廣州現有的港澳子弟班基本還是延續內地的義務教育課程體系，有的即使設置有IB（國際預科）課程，也沒有DSE課程體系。可以說，暨大港澳子弟學校的最大特色便是「IB + 港澳融創課程 + HKDSE」的雙課程體系。這意味著港澳學生在廣州讀書也可以實現與香港的課堂無縫銜接。學生通過HKDSE考試成績，還可申請12所香港名校及全球超過280所海外名校，香港學生也可以直接申請122所內地高校，其中絕大多數為985、211院校。

大學就讀暨大、畢業留穗工作的香港劉女士，現在是兩個孩子的媽媽。聽說廣州暨大港澳子弟學校11日舉辦首場宣講會，她和先生便帶上一雙兒女齊到場諮詢、了解。「我聽完宣講之後，就填寫了報名表。」劉女士女兒即將幼升小，雖然過十萬元的學費有些超出預期，但在了解到學校對標外籍國際學校

的架構發展後，劉女士還是對其表示認可。

劉女士說，自己了解下來，廣州暨大港澳子弟學校除了課程體系的優勢之外，還具有與大學貫穿式人才培養模式的特色。「我是暨大畢業，很希望看到母校的特色辦學資源能注入到港澳子弟學校的辦學日常中。」劉女士對此充滿期待。

9月開學 幼園高中一條龍

據悉，廣州暨大港澳子弟學校將於今年9月正式開學，目前招生工作全面開啟，實行K15（幼兒園、小學、初中、高中一站式國際教育）年齡段全覆蓋。學校將針對不同學齡段學生採取不同的入學測試方式，學前階段僅採取家長面談的方式，小學階段實行中英文面試，初高中階段除中英文面試外，學生還要參加數學和英語筆試，測試合格方可錄取。對於入學測試表現優異的學生，將獲得學校提供的豐厚獎學金，最高可達全年學費全免。此外，該校校園目前正處於升級改造中，預計6月初學校將正式對外開放，屆時也將舉辦校園開放活動日供家長、學生實地參觀、考察。



更多內容歡迎掃描二維碼，瀏覽網頁。

體驗課堂



▲老師給參加宣講會的孩子們上體驗課。
網絡圖片

融教於樂



▲學生在宣講會期間體驗機器人課程。
大公報記者胡若璋攝

STEM教學



▲老師通過STEM教學，深度啟發學生思維。
網絡圖片



▲暨大港澳子弟學校效果圖。
網絡圖片



▲暨大港澳子弟學校將於9月開學。圖為港生家長在11日舉辦的宣講會上現場為孩子申請學位。
大公報記者胡若璋攝

暨大港澳子弟學校 Q & A

Q：學校在哪裏，面積有多大？

A：學校位於廣州市天河區龍洞街道蒼龍路18號，佔地面積60畝，可容納1200名學生。

Q：師資團隊怎麼樣，在教學上有什麼特色？

A：學校約有50名愛國愛港且有豐富教學經驗的香港教師；來自劍橋、倫敦大學學院等世界頂尖大學的外籍教師。在教學方面採取「兩文三語」教學模式，其中70%課程採取主要教學語言英語。

Q：學生升學有哪些出路？

A：可銜接香港教學課程，初中可升讀香港福建中學；香港學生可透過DES成績通過「免試招生計劃」進入清華、北大、復旦等內地127所大學。

Q：報讀港澳子弟學校需要什麼條件？

A：學校主要招生對象為港澳學生，適當招收台灣及外籍人員子女。

Q：今年招收多少學生？

A：今年幼兒園、小學一年級、初中一年級、高中一年級共計招生300人，採取走讀 + 寄宿（小學開始可住宿）入學方式。
大公報整理

學校選擇多了 家長不再憂愁

特稿

在廣州經商超十年的陳先生，已經在番禺置業安家，五年前把太太和孩子們一併接到廣州生活。正在祈福英語實驗學校讀初中的兒子，按照最初的計劃高中階段就要赴加拿大讀書。不過自從去年爆發新冠疫情至今，海外的防控情況差強人意，陳先生和太太對於孩子要不要出國讀書漸漸有了顧慮。

「去年下半年的時候我們和孩子溝通過，如果不出國念高中就得準備其他考學方案。」陳先生說，孩子來廣州一直讀的是國際學校，買轉公立學校也不現實。陳先生透露，看到暨大港澳子弟學校的消息後非常興奮，一直在密切關注該校相關進展。

陳先生和太太都希望孩子至少能在國內讀完高中以後再決定是出國還是在國內上大學。如今暨大港澳子弟學校辦學、招生步入快速通道，陳先生的孩子也有了重新選擇學前途的好機會。「最吸引我們的肯定是高中設置的HKDSE課程。」陳先生說，之前一直處於困擾中，如今眉頭可以舒展開來了。暨大港澳子弟學校開設對我們家來說，簡直就是天大的喜事。

「作為港生未來考取內地的的大學，也還享有政策扶持。」陳先生稱，現今最大的願望就是兒子未來能在大灣區或內地其他地方考上一個985高校。
大公報記者 胡若璋

港生家長關注各不同

六年級香港學生家長 何女士

孩子即將讀初中，這個階段要不要讓他體驗一下內地的教學模式和氛圍，讓他在對比中去感受哪一種學習環境更適合自己這個問題，也一直在探討和考察中。



幼升小家長 劉女士

香港家裏很多親戚的小孩，上補習班的風氣也很濃厚。那麼我的孩子在快樂的探究式學習中，學術方面會不會落後。在需要看考試成績的時候，我們能否有競爭力？目前，我正處於這種迷茫中。



在讀初中港生家長 王女士

因工作原因我需要把孩子從深圳轉學廣州。之前還一直猶豫要不要讓孩子轉學，但現在有了廣州暨大港澳子弟學校，完全打消了這樣的顧慮。對於學校的課程體系特色，孩子也都非常有信心就讀、考大學。

大公報記者胡若璋整理

就近入學 穗公校試點收港澳子弟

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報道：在港澳人士最關注的子女教育領域，廣州亦做足教育服務，港澳隨遷子女不但可以「就近入學」，還可以入讀公立學校港澳子弟班。

記者從廣州市教育局了解到，目前廣州在6個區9所學校率先試點開辦港澳子弟班25個。南沙是港人創業集中地之一，南沙區近日率先公開今年

招生細則。其中，廣州外國語學校附屬學校港澳子弟招生方案公布，其中小學一年級計劃面向全市招收45名港澳子弟。

廣州外國語學校附屬學校的招生通知顯示，小一學生面向全廣州市港澳居民隨遷子女開放，若符合條件申請人數少於學校招生計劃數，則全部錄取；若符合條件申請人數多於學校

招生計劃數，則按申請人在南沙區合法穩定居住或工作一年以上的優先錄取。

記者了解到，廣州基礎教育國際教育資源供給豐富，目前在穗就讀國際及港澳台學生達4.5萬人，廣州已經締結了289對穗港澳台姊妹學校，姊妹學校數量在廣東全省、內地城市中位居前列。

灣區新生產力獨角獸 深圳領先

【大公報訊】記者黃仰鵬深圳報道：「粵港澳大灣區新生產力獨角獸企業發展論壇」10日在深圳舉辦，揭曉粵港澳大灣區新生產力獨角獸企業榜單。

「獨角獸企業」一般指成立不超過10年，估值超過10億美元的企業。在當天發布的榜單中，深圳貨拉拉科技有限公司、深圳雲天勵飛技術股份有限公司、深圳華大智造科技股份有限公司、

深圳奧比中光科技有限公司、深圳市優必選科技股份有限公司、珠海貝海生物技術有限公司、地上鐵租車（深圳）有限公司、深圳順豐快運股份有限公司、深圳市豐巢科技有限公司等入選。

論壇上，香港產學研合作促進會會長譚偉豪表示，未來香港要結合大灣區國際創新中心發揮出更好的作用。他希望未來五年培養10家香港獨角獸企業。

時速160公里 穗「最快地鐵」軌道貫通

【大公報訊】記者方俊明廣州報道：廣州地鐵18號線設計最高時速160公里，是目前粵港澳大灣區乃至全國在建的時速最快地鐵項目。記者11日從廣州地鐵獲悉，該地鐵首通段（萬頃沙至冼村）全線軌道目前實現貫通，為擬今年內通車運營奠定基礎。還值得關注的是，該線路規劃經南沙延長至中山、珠海，並已列入國

家發改委批覆的《粵港澳大灣區城際鐵路建設規劃》，推動實現大灣區主要城市間1小時通達。

據了解，廣州地鐵18號線連接廣州市中心城區與南沙自貿區，上月該線路順利完成逐級提速試驗，運行最高速度達到每小時176公里，刷新了全國地鐵試跑的最高速度紀錄。該地鐵首通段南起南沙區的萬頃

沙鎮，呈南北走向穿過南沙區、番禺區、海珠區，到達位於天河區的冼村，全長58.3公里，為全地下線路。廣州地鐵透露，18號線首通段土建工程至今累計完成95%；8座車站均已封頂，進行車站裝修及機電安裝施工；7個區間已全部貫通，進行軌道、供電等專業施工，預計今年內通車運營。